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poziom: szkota podstawowa

RUNDA ELIMINACYJNA - MECZ III

Antek, Arek i Adam kupili po jednym batonie. Baton Arka byt dwa i pét raza drozszy od
batona Antka. Baton Adama byt o potowe drozszy od batona Arka i o 1 zt 10 gr drozszy
od batona Antka. Ile pieniedzy chtopcy wydali na batony?

. W dwoch beczkach bylo tacznie 40 1 wody. Antek przelal 1/3 wody z pierwszej beczki do

drugiej, a nastepnie 1/3 wody z drugiej beczki do pierwszej. Okazalo sie, ze w kazdej z
beczek jest tyle samo wody. Ile wody bylo w kazdej z beczek zanim przyszedl Antek?

Pewnego roku sobo6t bylo tyle samo co niedziel, ale wiecej niz piatkéw. Jakiego dnia
tygodnia rozpoczynal sie 6w rok?

Na ile sposobéw mozna w liczbie 9 876 543 210 987 654 321 zmieni¢ cyfry miliardéw i
milionéw tak, aby otrzymana liczba byta podzielna przez 9?7

Jakie utamki o mianowniku 7 mozna znalez¢ na osi liczbowej miedzy utamkami g a %?

Antek rysowal strzatki na stronach ksigzki po kolei skierowane do goéry, w prawo, na dot,
w lewo, do gory itd. Zaczal od strony 1 i skonczyl na stronie 200. Okazato sie jednak,
ze ksiagzka byta zle wydrukowana i nie byto co trzeciej strony zaczynajac od strony 3. W
ktora strone byta skierowana ostatnia strzatka?

Antek obserwowal w Sopocie kolejki jezdzace miedzy Gdanskiem i Gdynia. Kolejki z
Gdyni wyjezdzaty co 20 min. poczawszy od godziny 4.10 i po 20-tu minutach przejezdzaty
przez Sopot. Kolejki z Gdanska takze wyjezdzaly co 20 minut poczawszy od 4.00 i po
kwadransie przejezdzalty przez Sopot. Antek swoja obserwacje przeprowadzil w godzinach
5.53-7.22. Ile kolejek zaobserwowat?

Mamy dwie siatki szescianu
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Czy po zlozeniu oba szesciany bedg analogicznie opisane liczbami?

Slimak wspinal sie na drzewko wysokosci 2 m. W dziefi przebywat droge 30 cm w gére, a
w nocy gdy spal, zsuwatl sie 20 cm w doét. Po ilu dniach i nocach dotart na szczyt drzewka?

W wierzchotkach kwadratu o boku 2 znajduja sie srodki kot o promieniu 1. Jakie jest pole
figury ztozonej z kwadratu i tych czterech kot?
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. Jezeli Antek zaptacit x zt, to Arek 2,5z zt, a Adam 1,5-2, 5z zt, zatem x = 0,4 i chlopcy
wydali 2 zt 90 gr.

. Jezeli na koncu w obu beczkach bylo tyle samo wody, to w kazdej bedzie 20 litrow.
Analizujac ”od tytu” ilosci wody w litrach beda (20,20), (10,30), (15,25).

. Reszta z dzielenia 365 przez 7 wynosi 1. Oznacza to, ze w roku zwyklym (nie przestep-
nym) co najwyzej jeden dzien tygodnia moze sie powtdrzy¢. Jesli powtorzyly sie dwa dni
tygodnia, to musiat to by¢ rok przestepny. Co wiecej rok ten konczyt sie niedzielg — musiat
wiec zaczac sie sobota.

. Suma cyfr tej liczby wynosi 90. Liczba jest wigec podzielna przez 9. Cyfra milionéw to 7,
za$ cyfra miliardéw to 0.

Pytamy sie na ile sposob6w mozemy zmieniaé obie cyfry jednoczesnie, tak by (po zmianie)
suma wszystkich cyfr byta podzielna przez 9. Suma pozostatych cyfr wynosi 90—0—7 = 83.
Wtedy te dwie zmienione cyfry muszg da¢ w sumie 7 lub 16. Wiecej nie moze by¢ poniewaz
suma dwoch cyfr na pewno nie przekroczy 18. Mamy nastepujace mozliwosci zmiany obu
cyfr (w ponizszych sumach pierwszy sktadnik odpowiada cyfrze miliardéw, drugi cyfrze
milionow):

o 7=1+6;
o 7 =2+405;
o 7=3+4;
o 7 =4+43;
e 7T=5+2;
e 7T=06+1;
o 71 =T7+40;
e 16=7+9;
e 16 =8+38.

W kazdej z tych mozliwosci zmieniajg sie obydwie cyfry. Razem mamy 9 mozliwosci.

. Zauwazmy, ze najmniejszy wspolny mianownik dla utamkéw o mianownikach 9, 12 oraz

7,t09-4-7=252. Piszemy:
T T-4-7 196

9 252 252
1 11-3-7 231
12 252 252
Utamki o mianowniku 7 rozszerzone do mianownika 252 musza mie¢ w liczniku wielokrot-

nos¢ liczby 36. Jedyna wielokrotnoscia 36 miedzy 196 a 252 jest 6 - 36 = 216, co oznacza,
ze poszukiwanym utamkiem jest g.

oraz

Uwaga: znalezienie jednego rozwiazania daje za zadanie maksymalnie 5 punktéw (zadanie
nie jest rozwigzane).

. Jezeli policzymy wszystkie wielokrotnosci liczby 3 mniejsze niz 200, to najwieksza z nich
jest 66 - 3 = 198, jest ich wiec 66. Wszystkich stron byto wiec 200 — 66 = 134. Poniewaz
134 = 4 - 33 + 2, to ostatnia strzatka byta skierowana w prawo.
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Kolejki z Gdanska zjawiaty sie w Sopocie od 4.15 co 20 minut. Kolejki z Gdyni zjawiaty
sie w Sopocie od 4.30 i rowniez pojawialy sie co 20 minut. W podanym przedziale czasu
Antek widziat kolejki: z Gdyni o godzinie: 6.10, 6.30, 6.50, 7.10; z Gdanska o godzinie:
5.55, 6.15, 6.35, 6.55, 7.15. Razem widziat 8 kolejek.

Nie. Sciany 2, 3, 5 w lewym szeécianie beda mialy wspélny wierzchotek, w prawym nie.

Po calym dniu i nocy slimak pokonuje odlegtos¢ 10 cm w gore. Czyli po 17 dniach wspina
sie na wysokos¢ 170 cm. Po kolejnym dniu bedzie na wysokosci 170 + 30 = 200 cm. Odp.
17 nocy i 18 dni.

Zwr6éémy uwage na to, ze czes¢ kazdego z kot (doktadnie i) zawiera si¢ w kwadracie. W
zwigzku z tym odpowiedz to 22 +4 -2 . 717 = 4 + 3.



